

Podstata Ježíše

Někteří křesťané tvrdí, že „Ježíš je Bůh“ či součást trojice, tedy že je vtělením Boha na zemi, jímž na sebe Bůh vzal lidskou podobu.

Podle Bible se však Ježíš narodil, jedl, spal, modlil se a měl omezené vědění, což jsou všechno charakteristiky nehodné Stvořitele. Jediný Bůh má atributy dokonalosti, zatímco člověk naopak. Jak by v sobě mohlo něco slučovat zároveň dva naproste protiklady? To nedává smysl.

Bylo by možné namítnout: „**Když Alláh může učinit cokoli, proč by se nemohl stát člověkem?**“ Ze samé podstaty věci Alláh nečiní nic nehodné Boha – Stvořitele. Tedy pokud by se Alláh stal člověkem a přijal lidské atributy, logicky by tím přestal být jediným a dokonalým Bohem.

V Bibli je mnoho veršů, podle nichž Ježíš mluvil a jednal způsobem poukazujícím na to, že jediný Bůh (Alláh) je odlišnou bytostí než on sám. Ježíš například „**padl tváří k zemi a modlil se**“ (Matouš 26:39). Kdyby byl Ježíš Bohem, padl by Bůh – Stvořitel tváří k zemi a modlil se? A ke komu by se modlil?

Někteří křesťané tvrdí, že Ježíš je „**synem Božím**“. Zde je namísto se ptát, co to doopravdy znamená. Jediný Bůh je nepochybně povznesen nad to, aby měl skutečně a doslovně syna. Výraz „**syn Boží**“ najdeme v symbolickém významu už v raných biblických textech, kde znamená „**spravedlivého člověka**“. Ve Starém zákoně je tak nazýváno mnoho lidí jako třeba David, Šalomon a Izrael. Nevztahuje se tedy pouze na Ježíše. Jeden příklad za všechny: „**Izrael je můj prvorozený syn.**“ (Exodus 4:22).

Islámské náboženství objasňuje, kdo byl skutečný Ježíš. Zároveň neoslabuje čistotu víry v Boha – Stvořitele, Jeho velikost, jedinečnost a dokonalost. Ježíš byl vznešeným Alláhovým prorokem poslaným proto, aby vyzýval k uctívání pouze Alláha.

„Není důstojno Alláha, aby si bral syna nějakého.“
Korán 19:35

K objasnění konceptu Boha v islámu je důležité vysvětlit postavení Ježíše, protože ohledně jeho podstaty panuje mnoho zmatků a nejrozsáhlejších tvrzení.

Takže... proč jsem tady?

Všichni by souhlasili, že orgány našeho těla jako třeba oči, uši, mozek a srdce mají svůj účel. Nedávalo by tedy smysl, že i člověk jako celek má nějaký účel?

Moudrý Alláh nás nestvořil pouze proto, abychom se bezcílně potulovali či abychom jen uspokojovali své základní pudy a touhy. Naše existence má vyšší smysl – abychom uznali a uctívali pouze Alláha a tak žili v souladu se správným vedením našeho stvořitele. Toto správné vedení nám přináší možnost žít ve všech ohledech úspěšný a požehnaný život. Vychází z něj osobní ctnostné skutky jako modlitba, ale také skutky prospěšné pro společnost, jako jsou dobré vztahy se sousedy, zabezpečení rodiny, pravdomluvnost a péče o zvířata.

Alláh nám zapovídá uctívat cokoli jiného (např. sochy, slunce, měsíc, svaté, kněze a dokonce i proroky). Alláh nepotřebuje žádné společníky ani prostředníky; každý Ho může kdykoliv uctívat přímo.

Alláh tento život popisuje jako zkoušku a lidé jsou zkoušeni různými způsoby. Nemůžeme si sice vybrat, co se nám stane, ale naše reakce na to je už naším rozhodnutím. Trpělivost v těžkých obdobích a vděčnost za požehnání jsou způsoby, jak se přiblížit Alláhovi a dosáhnout věčného ráje. Na druhou stranu jsme varováni před hrozným trestem v pekle, pokud se rozhodneme nevěřit a nedbat na Jeho přikázání.

... A co teď dělat?

Zkouškou víry je používat svůj rozum k pozorování a rozpoznání Alláhových znamení a svůj život žít v souladu s Jeho vedením. To znamená, že člověk přijme Jeho cestu, což v jazyce Koránu znamená stát se „**muslimem**“.

Alláh učinil islám přístupným pro každého bez ohledu na jeho minulost, původ či současnou situaci. Každý člověk se může stát muslimem jednoduše tím, že uvěří a upřímně pronese následující vyznání víry:

„Vyznávám, že není uctíváníhodného božstva kromě Alláha a vyznávám, že Muhammad je Alláhovým poslem.“

Nenastal čas naplnit účel svého života, odevzdat se pravdě a uznat svého stvořitele?

Pro více informací a další letáky této série
w islamicpamphlets.com e shareislam@gmail.com

Muslimská obec v Praze
Kontakt: paha@muslim.cz

CO JE SMYSLEM ŽIVOTA?

Odkud
jsem přišel?

Proč
jsem zde?

Kam
kráčím?

Základy
islámu

islamicpamphlets.com

CO JE SMYSLEM ŽIVOTA?

Jednou z prvních otázek, které při úvahách o smyslu života vytanou na mysli, je, „Odkud jsme přišli?“ Jsme tady jako výsledek přírodních nahodilostí, nebo existuje vyšší inteligence, stvořitel? Pro víru ve stvořitele je mnoho racionálních a logických důvodů. Tři takové důvody jsou stručně vysvětleny níže.

1. Počátek vesmíru

První důkaz ukazující na existenci stvořitele vychází z pochopení vzniku vesmíru.

Představte si, že na výletu do pouště najdete hodinky. Víme, že hodinky se skládají ze skla, plastu a kovu. Sklo je z písku, plast z ropy a kov z podzemních ložisek – všechny tyto suroviny lze v poušti najít. Věřili byste, že hodinky vznikly samy od sebe? Že slunce svítilo, vítr foukal, udeřil blesk, ropa prosákla na povrch a smísila se s pískem a kovem a za milióny let vznikly hodinky jako výsledek náhodných přírodních dějů?

Někdo se může ptát: „Kdo stvořil Boha?“ Bůh (Alláh), je jako Stvořitel odlišný od Svého stvoření. Bůh (Alláh) je věčný, vždy existoval a nemá žádný počátek.

Lidská zkušenost i prostá logika nám říkají, že něco, co má počátek, nevznikne z ničeho, ani se nemůže vytvořit samo. Nejracionálnější vysvětlením tedy je, že vesmír stvořila nějaká vyšší „bytosť“. Tato „bytosť“ musí být mocná a inteligentní, protože dala vzniknout celému vesmíru a určila „přírodní zákony“, jimiž se vesmír řídí. Také můžeme usuzovat,

že tato „bytosť“ je mimo čas a prostor, protože čas, prostor i hmota mají svůj počátek ve stvoření vesmíru. Všechny tyto atributy tvoří základní koncept Boha, stvořitele vesmíru. Je to v naprostém souladu s moderní vědou, která došla k poznání, že vesmír má počátek.

2. Dokonalost vesmíru

Druhý důkaz ukazující na existenci inteligentního stvořitele, Alláha, je řád a dokonalá rovnováha v našem složitém vesmíru.

Mnoho znaků našeho vesmíru jasně ukazuje, že byl vytvořen záměrně tak, aby umožňoval život, například vzdálenost Země od Slunce, mocnost zemské kůry, rychlost zemské rotace, podíl kyslíku v atmosféře a dokonce i sklon rotační osy Země. Kdyby některé tyto hodnoty byly jen mírně odlišné od současného stavu, život by nemohl existovat.

Stejně jako hodinky vyrobil inteligentní hodinář, aby ukazovaly přesný čas, tak i Zemi musel vytvořit inteligentní stvořitel, aby přesně obíhala kolem Slunce. Mohlo k tomu dojít samo od sebe?

„Věru ve stvoření nebes a země a ve střídání noci a dne je znamením pro lidi rozmyslem nadané.“
Korán 3:190

Když pozorujeme jasný řád, přesné zákony a složité systémy v nás samých i v celém vesmíru, není snad racionální uznat, že musejí být dílem nějakého architekta? Takového „architekta“ opět nejlépe vysvětluje existence Boha (Alláha), který tento řád vytvořil.

3. Zjevení od Boha (Alláha)

Třetí důkaz ukazující na existenci stvořitele, Alláha, je přímo zjevení, které bylo lidstvu sesláno jako znamení Jeho existence. Existují jasná znamení, že svatá kniha islámu, Korán, je Alláhovým slovem. Níže je stručný souhrn důvodů podporujících toto tvrzení. **Korán:**

- Byl seslán před více než 1400 lety a zmiňuje vědecké skutečnosti neznámé lidem té doby, vědou objevené teprve nedávno, například: voda jako původ všeho živého (21:30); rozpínání vesmíru (51:47); a samostatné oběžné dráhy Slunce a Měsíce (21:33).
- Mluví o mnoha historických skutečnostech, které lidé v té době neznali, a také uvádí mnohé předpovědi, které se později potvrdily.

If God revealed a book of guidance, we would expect it to contain clear evidence of God's existence.

Ježíš stejně jako všichni ostatní proroci konal zázraky a vyzýval lidi k uctívání jediného pravého Boha, viz Korán 19:36

- Je prost jakýchkoliv chyb či rozporů, přestože byl zjevován postupně po dobu 23 let a věnuje se široké škále různých témat.
- Byl zcela doslovně zachován přesně tak, jak byl zjeven v původní arabštině, na rozdíl od jiných písem, která se nedochovala ve své původní podobě.
- Přináší srozumitelné, jasné a univerzální poselství, které oslovuje lidský rozum i vrozené povědomí o všemocném Bohu (Alláhovi).
- Hluboce a silně se dotýká lidských srdcí.
- Byl zjeven proroku Muhammadovi (mír s ním), o němž bylo známo, že je negramotný. Přitom se jedinečný jazykový styl Koránu všeobecně považuje za vrchol arabského jazyka a jeho krásy.

Nejracionálnějším vysvětlením pro tolik jedinečných a zázračných aspektů Koránu je, že pochází od Alláha.

Alláh sesílá správné vedení

Pokud uznáme, že jsme byli stvořeni moudrým stvořitelem, Alláhem, můžeme předpokládat, že nám nějak sdělí smysl a účel naší existence. Jak můžeme zjistit, co od nás Alláh očekává? Musíme na to přijít metodou pokusu a omylu či si smysl a účel vytvořit sami? Máme „jít s davem“ a následovat ostatní? Nikoliv. Alláh poslal proroky se zjevením, jejichž prostřednictvím nás zpravuje o smyslu a účelu naší existence.

Alláh poslal tisíce proroků, alespoň jednoho ke každému národu, se shodným poselstvím: uctívejte pouze Boha jediného a následujte Jeho správné vedení. Patřili mezi ně Adam, Noe, Abraham, Mojžíš, Ježíš a Muhammad (mír s nimi všemi).

Prorok Muhammad (mír s ním), konečný a poslední ze všech proroků, byl dokonalým příkladem čestného, spravedlivého, soucitného a statečného člověka. Bylo mu sesláno konečné zjevení od Alláha, Korán, a jeho úkolem bylo lidem ukázat, jak jeho učení prakticky uvést v život.

Korán přináší správné vedení a objasňuje mnoho témat, mezi jinými třeba: smysl a účel naší existence; kdo je to Alláh; jaké skutky Alláh má a nemá rád; příběhy proroků a ponaučení z nich; popis ráje, pekla a Soudného dne. Jeho cílem je vysvětlit nesprávně chápaný koncept Boha, například vyjasněním podstaty a role Ježíše oproti podstatě Boha (Alláha).